

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 6.009 | Segunda Época

Jueves 3 de Febrero de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Del caos chino.

La influencia soviética

La sangre de los mártires, semilla de nuevos cristianos.

Para nadie es un secreto que el caos de China actual es debido a la mala y muy eficaz actuación del bolchevismo ruso.

La primera arma que los rusos emplearon para la conquista de China fue la perversión intelectual y la formación soviética, digámoslo así, de la juventud universitaria y escolar de aquella viríssima república. La universalidad y la escuela era el campo predilecto de su actuación y propaganda.

Según el Dr. Enrique T. Hodges que estuvo 10 años en Szechuan trabajando entre jóvenes chinos, eran muchos los que iban a Rusia para seguir sus estudios en aquellas universidades, atraídos por el señuelo de ciertas becas estudiantiles ofrecidas generosamente por el Gobierno Soviético. Afirma también el mismo Doctor, en un artículo publicado en Daily News—reproducido después por una revista China—que varios de los libros publicados en China por los enemigos del Cristianismo, llevaban evidentemente marcadas las huellas de la documentación rusa, y aun el lenguaje mismo delataba veces muy a las claras que el autor no había hecho más que traducir literalmente del ruso.

Durante la guerra europea, decía M. Gu Shih, uno de los directores más autorizados de la «Joven China», nos hemos dado cuenta de los puntos fáciles de las potencias europeas, y hemos advertido que nuestra nación, aun a pesar de sus graves deficiencias, cuenta con muy estimables recursos; prueba de ello es que durante la guerra nuestro concurso fue solicitado por las dos partes combatientes».

Los intelectuales chinos han considerado además muy atentamente la situación de su poderosas vecinas, la nación Japonesa; y se han persuadido, en consecuencia, que también los pueblos asiáticos se pueden hacer respetar y aun temer de los pueblos europeos.

Por último, las naciones que gozaban de grandes privilegios y garantías han sido quizás poco hábiles y oportunas, sobre todo en estos últimos tiempos, en sus relaciones diplomáticas con China, al par que los soviéticos de Rusia, con gran sagacidad y con más pleno conocimiento del temperamento nacional chino, han sabido cambiar el curso de las cosas de tal modo, que Rusia, la antes odiada Rusia, ha sido declarada «La nación amiga de China».

Además, se ha hecho ver a las clases directoras e intelectuales de China, que no estaba en su nación en condiciones todavía de ser una potencia organizada al estilo de su vecina el Japón, pero que en cambio podía muy bien negar a libertarse del yugo europeo, por los medios violentos de que echó mano el socialismo ruso; gracias a las cuales se ha hecho take de las naciones imperialistas que le rodean.

Y hacia Rusia, mira hoy el espíritu revolucionario de China, y a Rusia quiere imitar, y en Rusia tiene puesta su esperanza.

Siendo tal la situación, no es extraño que lleguen claramente al país soviético de China, nuevos agentes y propagandistas bolcheviques, que van apoderándose de todos los cargos del nuevo Gobierno Cantonal y de todos los empleos de sus oficinas, y que el principal de los agentes de Moscú, Jacob Borodin, sea ya en su mano la influencia financiera y diplomática del país.

Perdido donde aparece más patentemente la influencia de Moscú, es en el ejército revolucionario sudista. Su organización y táctica es cosa enteramente nueva en los annales de la historia militar. Hasta hace poco, por lo menos, todo el ejército sudista, no contaba más que unos 40.000 hombres, al bien que tocó perfectamente organizados y equipados al estilo de las tropas soviéticas; cada regimiento lleva un cuadro auxiliar de intelectuales propagandistas muy bien escogidos y de largo tiempo preparados. Estos cuadros auxiliares constituyen la vanguardia del ejército rojo, y antes que se oiga en ninguna región el estrépito de las armas, se oyen las ardientes peroratas, o las insinuantes conversaciones de estos «extraños soldados», que prometen a los pobres y explotados campesinos la tan suspirada emancipación y la libertad individual y nacional en frente de la opresión extranjera.

Para mejor deslumbrar y convencer a la gente sencilla, estos soldados propagandistas se presentan como hombres ya emancipados de toda miseria y con las bolsillas bien repletas de dinero, del que les proveen generosamente los agentes bolcheviques. La nueva táctica es que una eficaz decisión, Gracias a ella el ejército rojo es recibido como amigo y salvador, mientras que el ejército del norte es considerado como el aliado de los extranjeros y como su más odioso enemigo.

Y a todo esto, ¿qué suerte les espera a las milicias católicas de China? Los indígenas suelen tener al misericordio católico en gran veneración y es-

tima. Pero sería alucinarse pensar que el bolchevismo chino, tan influenciado y movido por el soviétismo ruso, tuviera distinto criterio y usara de muy otros procedimientos que los que se han estado usando en Rusia contra todo lo que de una manera y otra se refiere al cristianismo, y aun contra la creencia y adoración y culto al verdadero Dios de los cristianos.

No faltan a estas horas algunos indicios que hacen entreyer la posibilidad de una nueva era de persecuciones, destrucciones y martirios. Pero no hay duda de que, pasa a todos los soviéticos de Europa, de América, y de Asia, siempre y en todas partes la gracia de Dios hará que la sangre de los mártires sea nueva semilla de cristianos. En las últimas persecuciones del 1900, los nuevos cristianos de China escribieron en la historia de la Iglesia una página brillantísima: 20.000 cristianos dieron generosamente su sangre por Cristo, y aquella tierra tan heróicamente fundada, tan conspicuamente regada, dio en los años siguientes una magnífica floración de fe, piedad y apostolado.

Si se desenderezare de nuevo la tormenta sobre aquellas florecientes misiones, seguros estamos de que los cristianos de hoy y sus misioneros sabrán escribir, en la historia de la Iglesia china, otra página tan gloriosa o más que la de 1900.

S. de P.

En la Catedral

Esta tarde después del Coro, a las cuatro, se celebrarán los actos del día de Retiro espiritual para los señores sacerdotes de la capital, debiendo asistir todos según sus disposiciones del Obispado.

¿Le gusta a usted mucho la política?

Pues usted sería feliz en Letonia

Letonia, el pequeño país de dos millones escasos de habitantes, es el Paraiso de los políticos. Sus luchas parlamentarias son famosas.

Baste para creerlo, no nuestra palabra, sino el hecho de que existen en Letonia, a pesar de su modesto tamaño, 11 veinticuatro partidos políticos!! Casí un partido por habitante.

Las grecias parlamentarias son de tal calibre que el Parlamento letón ha tenido que ser disuelto, en un espacio de tiempo cortísimo, cuatro veces.

Por poco vuelve a serlo definitivamente hace unos días, en que un teniente de Caballería, asimilado por el golpe de Estado de la vecina Lituania, se decidió a sublevar el Ejército.

Reunió treinta soldados y dió el grito.

Pero como treinta soldados, aun en Letonia, son muy pocos soldados, el grito no lo oyó nadie. Es decir, lo oyó la Policía, que ha detenido y encarcelado al joven teniente.

Saldrá de la cárcel, según las impresiones que leemos en la Prensa alemana, que es donde encontramos la noticia, para ser jefe de un nuevo partido político letón.

Es cosa de organizar un viaje al Báltico, siquiera para refrescar la memoria.

El vapor "Formosa"

En la mañana de ayer llegó a nuestro puerto el trastico francés «Formosa» procedente de Marsella.

Desembarcaron de él 21 buque, el exministro francés Mr. Pierre Laval, su esposa y hija que se dirigen a visitar las poblaciones de Granada, Sevilla, Madrid y otras, para donde salieron en el tren correo.

El señor Laval regresará a Francia por vía terrestre.

El «Formosa» embarcó en nuestro puerto 23 emigrantes para Sudamérica zarparon horas después de su llegada con rumbo a Dakar.

De Instrucción Pública

Títulos

Se han recibido en la Sección administrativa de primera enseñanza, para su entrega a los interesados el título de licenciado en Farmacia de don José Aguilar Gómez y el de Aparejador de don Manuel Martín Pérez.

Cobros

El día primero del corriente se hicieron efectivos los libramientos para pago de haberes y gratificaciones del personal del Magisterio de la provincia.

Este último día quedó abierto el pa-

Crónica de París

Las locas aventuras de Macià y Garibaldi

Epílogo del planteamiento de un drama

Como todas las cosas humanas que levantan mucho ruido, este asunto de la conspiración antiespañola del ex-coronel Macià, ayudado de Ricciotti Garibaldi, ha quedado reducido a humo... y nada más. Porque las sanciones establecidas no pasan de la categoría de las inanidades. Se ha puesto con ello en claro, únicamente, además de la paradoja que representa el empleo de invadir un Estado bien armado, consciente de su robustez y su fuerza, con material deficiente y un puñado de hombres; se ha puesto en claro, repetimos, el buen espíritu que anima a los mártires esa nueva semilla de cristianos. En las últimas persecuciones del 1900, los nuevos cristianos de China

ahora, tan próspero el reinado de la justicia y el orden social. Y en era religión, quería el excoronel Macià prender el fuego de sus locas aventuras?

En cuanto a Garibaldi, el proceso ha puesto de relieve, más que la complicidad, o al par de la misma, con el ex-coronel Macià, sus grandes desalertos

social y neutral en las querellas interiores de los pueblos que le son fieles.

Y España, indudablemente, en la que interesa hoy mucho, en el terreno afectivo, a Francia.

Mas que nosotros, conocen los lectores españoles al excoronel Macià. Se trata de un hombre inquieto, impulsivo, apasionado, amigo de las estridencias, casi enloquecido por la causa de Cataluña; de un hombre que se pasó los últimos años del parlamentarismo español diciendo bravatas que tenían repercusión en las Ramblas, en plena representación nacional, aunque artificiosas, escuchadas algunas veces con desden y otras con protestas más o menos aladas. Cuando advino el Directorio, que dió de tráves con aquel artificio, Macià se trasladó a París y se dedicó a conspirar incansablemente. Aquí se le conoció también en algunas esferas, por sus estridencias. Frequentaba las tertulias de los expatriados, en donde se cotizaba todas las alternativas de una murmuración casi nunca confirmada por la realidad de los hechos. La policía francesa, por indicaciones de la española, le seguía los pasos. Pero nada le podía reprochar más que se saliera del límite de las ideas. Pronto, no obstante, cayó en la trampa. De acuerdo con Garibaldi y un puñado de desterrados catalanes, tan apasionados como el caudillo, urdió la conspiración, preparó el armamento y cuando creyó llegado el momento, de dar el golpe, irrumpiendo en España, la policía le detuvo, haciendo abortar sus planes.

¿Cómo se aventuraba Macià en tan escasa empresa, con tan limitados medios de acción? Confia en la predisposición del país para el sometimiento y el tránsito de sus reivindicaciones nacionaldistas. Pero coadyuva todo en la presunción que colecta a Macià en el grupo de los grandes ilusos. Hasta a los propios extranjeros nos llega el eco de esa región trabajadora, productiva, en donde nunca, jamás, ha sido, como

Macià y sus secuaces tomarán el camino de América, la tierra de Promisión de todos los fracasados. Y quizá en aquellas tierras fértilas, ayudadas en la prosperidad de las mismas, consigan un resultado tanto más plausible, cuanto que será el resultado del esfuerzo y el trabajo, sin complicaciones malas. Y la tierra española, en tanto, seguirá, también, laborando por su bienestar y su progreso, libre de la pesadilla de esa y otras conspiraciones.

Francia merece una sonrisa de gratitud de España.

E. BLACK

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

La temperatura... Ni que hablar de eso; ¡qué magnífica impresión! ¡Una noche que diría el pollo más plátano de la última hornada de niños frutas. Y al decir frutas no hacemos alusión a las cebollitas. De esas ya hablaremos más tarde.

¿Sucedieron cosas? Cero.

Otras informaciones? La llegada de un transatlántico francés del que desembarcó el exministro de aquella noche.

¡Ah! Se nos olvidaba. La reunión de la Comisión municipal permanente y el acuerdo de acudir a mi aduana en el Cabo de Gata... aunque no había que ir tan lejos para comprarlos.

Tema de dichos

En la noche de ayer tuvo lugar la toma de dichos de la distinguida señora Juana Rodríguez Cañadas y el médico don José Zárate Marco.

La tumba se celebrará el día de San José.

De Sanidad

Mañana marchará al pueblo de Vejería en visita de inspección el Inspector Provincial de Sanidad señor López Prior.

Los que viajan

En el expresivo de esta mañana salió para Madrid, nuestro particular amigo el teniente coronel que era de esta zona el Embajador de los Santos.

Le deseamos feliz viaje.

Metas municipales

El Delegado de Abastos ha comunicado a la Alcaldía que habiendo terminado las obras que se estaban llevando a cabo, en la Cámara frigorífica del Mercado, ésta ha comenzado a funcionar desde el día primero del actual.

Doña Juan López Pintor solicita se le dé de baja en el padron de carreteras donde figura con un automóvil que no posee.

El alcalde y el inspector municipal de Sanidad señor Martín Llomines, cambiaron ayer impresiones sobre los servicios sanitarios.

Este último día quedó abierto el pa-

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimiento

Virtudes Núñez Reyes.

Defunciones: Francisco Arques Ruiz,

Manuel Gibaja Ortega, Concepción Fernández Fischer y Julia Benítez Sánchez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: Nacimiento

Candelaria López B.-Rengel, Antonio Martínez González, Enrique Pérez Tamayo y Rosario García Rodríguez.

Defunciones: Mariano Cara García

y María Menéndez Rueda.

Matrimonios: Ninguno.

LA PUBLICIDAD ES UN IMPUESTO

Sobre la venta que Enrique

CE A QUIEN LO PAGA

Del negocio frutero

Una conferencia interesante

Hace pocos días dió en Madrid una conferencia el señor Ingenieros, Marqués de Villa Alcázar, acerca del interesantísimo tema de lo que España puede hacer en materia de internacionalización y mejoramiento de su comercio frutícola de exportación, base de la riqueza nacional, relacionándolo con los procedimientos puestos en práctica por los industriales agrícolas de California.

La Cámara oficial uvera, noticiosa de esta conferencia, consideró útilísimo divulgar entre los productores americanos las enseñanzas adquiridas por el conferenciante en el propio país objeto de la comparación de sistemas, donde reside habitualmente, y a este efecto recibió del señor Marqués de Villa Alcázar la autorización necesaria para obtener copia taquigráfica de su disertación y el permiso para publicarla luego íntegramente en el Boletín que edita dicho organismo, concesión que obtuvo y de la que hará uso tal vez en el primer número que salga a luz.

Deseosos, nosotros, sin embargo, de informar a nuestros lectores de estas cuestiones, que tan directamente afectan a la riqueza del país, vamos a dar concisión a la relación de la conferencia, en la imposibilidad de hacerla íntegra, por su extensión.

Presentó al disertante el señor Director general de Agricultura, quien después de hacer un meritorio elogio del Marqués de Villa Alcázar, dijo que todos conocerían la patriótica actividad de don Ingenuis Agrónomo por sus publicaciones en el diario madrileño «A B C», que produjeron en España verdadera expectación. Estableció las diferencias que existen entre las actividades de Norteamérica y las de España señalando que al paso que en los E.E.U.U. el Estado tiene en la Industria agrícola la mínima participación, en España, por nuestra especial psicología y manera ancestral de pensar, aún no hemos sabido asimilarlos la disciplina y supeditación necesarias para professar los principios modernos de cooper

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Información política

Hasta ahora se han convertido 3.547 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro

Los estudiantes católicos y la reforma de la enseñanza. Campañas de "Le Matin" contra España. Hay que intensificar nuestras relaciones comerciales con Alemania. En la Exposición de Barcelona se van a construir cinco nuevos palacios.

La Asamblea Nacional

Madrid, 2-8 noche.
El presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, don de Martí, ha manifestado con respecto a la Asamblea Nacional que es difícil enjuiciar acerca de la misma por desconocerse su composición y las atribuciones y prerrogativas que tendrá. Pero reconoce el alto valor que tiene en el gobierno de los pueblos, el parlamentarismo con la seguridad que posee el parlamento inglés.

La reforma de la enseñanza

La Federación de Estudiantes católicos ha presentado una información en la proyectada reforma de la enseñanza, pidiendo la intervención de los escolares en la vida universitaria; autonomía de las Universidades reforzando los medios de ingreso en el Patronato Universitario y establecimiento de los exámenes por grupos de asignaturas.

Solicitan también que se exija examen de ingreso en las Facultades de Derecho y que la carrera dure cinco años, reduciendo la extensión de las asignaturas de Derecho Romano e Historia del Derecho, quedando la de Derecho natural limitada a introducción general jurídica.

Por último solicitan que se amplíe en las asignaturas los procedimientos y prácticas forenses.

Campañas antiespañolas

Rejo el título de "Campañas antiespañolas", el periódico madrileño "A E. O." publica en su número de hoy un sueldo en el que protesta de las informaciones publicadas por el diario parisino "Le Matin" acerca de unas memorias de Abd-el-Krim, y en las que—dice—se pretende desacreditar a España en Marruecos con el fin de influir en las negociaciones sobre Tánger.

Llama la atención del Gobierno sobre este asunto, pidiéndole contrastar las citadas informaciones para evitar quedar en pie las injurias que en ellas se vierten sobre la labor colonizadora de España en Marruecos.

Despacho y visitas del Presidente

Madrid, 2-10 noche.
Hoy despacharon con el Jefe del Gobierno el ministro de la Gobernación y el presidente de Economía Nacional.

Luego lo visitaron el Embajador de Cuba y el general López Herreiro.

Castedo a Valencia

Esta noche marcha a Valencia el presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, con objeto de presidir la junta general zaragozana.

Le acompañan los elementos oficiales que constituyen la Junta.

De Agricultura

Hoy visitaron al director de Agricultura el presidente de la Diputación de Ciudad Real para tratar sobre algunas mejoras en favor de los pueblos de aquella provincia.

El presidente provincial anunció al Director de Agricultura que para contribuir al plan provincial concertado con el Estado, aquella Diputación ha conseguido en sus presupuestos el año pasado mil pesetas.

También la Diputación de Guadalajara coopera con una importante cantidad.

La asistencia de peritos agrícolas

Asistido a lo solicitado por los preparados en la Escuela profesional de peritos agrícolas, y previo informe del Claustro, se ha dividido en dos grupos la preparación actual.

En el ministerio del Trabajo

El señor Aunós recibió la visita

INFORMACIÓN DE PALACIO

Capilla pública

Madrid, 2-10 noche.
Con motivo de la festividad del día se celebró Capilla pública en el templo palatino.

Previamente se habían repartido cuatro mil invitaciones. Pero muchos invitados quedaron en los patios, porque las galerías estaban materialmente llenas de público.

A las once de la mañana salió la Comitiva regia de las habitaciones interiores.

Fombarban, como de costumbre, altos palatinos, el Nuncio de Su Santidad, damas etc.

El Rey vestía uniforme de caballería, la Reina, de raso blanco con

mantilla, la infanta doña Isabel, de raso verde, el infante don Fernando de uniforme de la Escuela Real.

Oifició el Patriarca de las Islas.

Terminada la misa, al Presbiterio entregó la cáliz cada uno a la Virgen María y a su séquito.

Después se organizó la procesión por las galerías, regresando nuevamente a la Capilla.

Terminada la piadosa ceremonia, la Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

MARRUECOS

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Infanta doña Luisa ha enviado al Alto Comisario, general Sanjurjo, un artístico crucifijo que habrá de colocarse en la capilla del hospital de Cala del Quedado.

El crucifijo es de madera y bronce y está colocado en una caja de madera que presta servicio para las misas de campaña.

Los Comités paritarios de la Prensa

Madrid, 2-12 noche.

Las Agrupaciones profesionales neutras y católicas de periodistas han votado hoy la siguiente candidatura para constituir el Comité paritario.

Vocales efectivos: Señores Marqués, Bonet, Viñas, Cuevas, Núñez, Tomás Medina, Togores y Flores.

Suplentes: Señores Muñiz, Rivero, Herrero, Modesto, Santos, Mills, Sol, Siso, Caverio y Peregrina.

La "Gaceta"

Madrid, 2-8 noche.

La "Gaceta" de hoy publica un Real Decreto nombrando Secretario general del Consejo de Estado a don Carlos González; otro, nombrando caballero del Toisón de Oro al general señor Borbón y Castelví y otro nombrando vocal del Consejo de Administración de la Caja de Hacienda de Guerra al teniente general señor López Herrero.

También publica una circular dirigida a los presidentes de las Audiencias al objeto de que adopten las medidas necesarias a fin de depurar debidamente los motivos que se le aleguen para la suspensión de las visitas.

El convenio con Praga

Mañana se ratificará en el ministerio de Estado el convenio entre España y Praga.

Una reunión

A última hora de la tarde se ha reunido en la Presidencia la comisión de funcionarios, calificadora de las disposiciones Presidenciales.

Sa designó presidente al magistrado, señor Aros.

La conciliación de la Deuda

Anaque aun faltan 4.700 de 28 sueldos, hoy se han convertido 345 millones; 50 de ellos de la emisión de febrero.

El total de lo convertido hasta ahora asciende a 3.547 millones, que, agregando los 268 que faltan por consolidar de la emisión de febrero, que necesariamente tienen que convertirse, se rebasa la cifra de 3.800 millones.

Se han presentado para el reembolso diez mil pesetas en Pontevedra y quinientas en Madrid.

Suman ya las reembolsadas diez y siete mil pesetas.

INFORMACIÓN DE PALACIO

Capilla pública

Madrid, 2-10 noche.
Con motivo de la festividad del día se celebró Capilla pública en el templo palatino.

Previamente se habían repartido cuatro mil invitaciones. Pero muchos invitados quedaron en los patios, porque las galerías estaban materialmente llenas de público.

A las once de la mañana salió la Comitiva regia de las habitaciones interiores.

Fombarban, como de costumbre, altos palatinos, el Nuncio de Su Santidad, damas etc.

El Rey vestía uniforme de caballería, la Reina, de raso blanco con

mantilla, la infanta doña Isabel, de raso verde, el infante don Fernando de uniforme de la Escuela Real.

Oifició el Patriarca de las Islas.

Terminada la misa, al Presbiterio entregó la cáliz cada uno a la Virgen María y a su séquito.

Después se organizó la procesión por las galerías, regresando nuevamente a la Capilla.

Terminada la piadosa ceremonia, la Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

El regreso de sus altezas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron de su excursión a Andalucía el próximo día cinco.

Un regalo de la Infanta doña Luisa

Madrid, 2-4 tarde.

La Corte volvió a sus habitaciones, pero fraternas con el mismo ceremonial que a la llegada.

Amenizó la banda de Alabarderos.

Páginas científicas

Contribución al tratamiento del "tracoma"

Los estragos que produce en el aparato de la visión la enfermedad llamada «tracoma», en la que su extrema contagiosidad hace aumentar día por día considerablemente el número de personas atacadas de este terrible mal, sufriendo sus tristes consecuencias, es la causa de que seriamente en todas las Naciones los encargados de velar por la salud pública, se preocupen y le den un lugar preferente en sus estudios y leyes, para lograr por medio de la profilaxis y tratamientos adecuados, la desaparición ó al menos, la disminución de un mal, que en forma tan amenazadora sigue constantemente en peligro órganos tan importantes.

En la R. República del Brasil, la que con justa razón alarmada por el considerable número de tracomatos nacionales y extranjeros que se observan, han diseñado por todos sus Estados y en que según reciente estadística, solamente en el de São Paulo existe, en la cifra de «doscientos mil», el Departamento Nacional de Salud Pública encargado hace poco a sus más acreditados oftalmólogos la observación y estudios de medios y tratamientos adecuados que puestos en práctica con la vigilancia y apoyo oficial, puedan producir beneficiosas resultados en la energética campaña anti-tracoma que dispuesta a emprender.

El Dr. Joaquín Vidal, Jefe del Servicio de Oftalmología del Hospital de San Francisco de Asis, fué designado también por el ya citado Departamento para efectuar la experimentación del nuevo medicamento conocido con el nombre de «Polvo Sculco» en el tratamiento del «tracoma». Dicho especialista ha cumplimentado el encargo que la fué confiado, y con fecha 23 del pasado mes de Noviembre, ha entregado al Excmo. Sr. Director del Departamento Nacional de Salud Pública, un extenso y razonado informe, en donde expone el fruto de sus observaciones, altamente favorable al citado medicamento.

Muestra, que antes de emprender sus experiencias, (que datan de diez meses) procuró conocer la opinión de maestros de oftalmología nacionales y extranjeros, consultando igualmente todo lo escrito referente a la materia.

Hace constar que ya en 1921 su colega el Dr. Regello Neal, cumplió en su clínica particular el «Polvo Sculco», en el tratamiento de tracomatosos y convencido de la eficacia del nuevo remedio, instaló en Ribera Preto el primer dispensario ambulatorio, organizando después otros dos centros en Campinas y en la Capital del Estado de São Paulo. Más tarde la Cámara Municipal del referido Estado, autorizó el primer puesto oficial nombrando Jefe del Braz, al Dr. Paulo Aguilera, y Sub jefe al Dr. Valentim del Nero, los que después de numerosos casos tratados aseguraron, «que el tracoma y las molestias producidas por la enfermedad, eran curables con el empleo del «Polvo Sculco».

Con estos antecedentes, dice el Dr. Vidal, empieza mis experiencias. «El primer caso que trate fué una enfermedad que se presentó en el Hospital de San Francisco de Asis, afecta de tracoma hacia doce años, la que llegó acompañada de otra persona, pues sufría ceguera casi completa».

«Examinadas sus cornisas, estaban interiormente cubiertas de «pannus vascular ulceroso», y las conjuntivas sembradas de granulaciones típicas de tracoma, superficie fotofobia intensa, secreción conjuntival y lagrimo. Sufriendo con igual intensidad la enfermedad en ambos ojos; comenzó por tratar primordialmente el izquierdo, a fin de poder hacer comparaciones con el otro que no trataba. Las mejoras fueron desde luego patentes desde las primeras curaciones, y era de ver la inmensa alegría de la enferma al ver dia por dia recuperar la visión perdida a largos años, solicitando ser tratada en el derecho, lo que tuvo lugar una vez conseguida la curación del izquierdo. Esta enferma fue curada en dos meses, éxito digno de ser conocido por ser un caso crónico con lesiones cornanas y encontrarse casi ciega al su llegada al Hospital».

En su memoria el Dr. Vidal, citó: Innumerables casos obtenidos de curación de enfermos nacionales y extranjeros, al cabo de uno ó dos meses de tratamiento.

El medicamento «Polvo Sculco»—según traducción literal de la memoria—es un fermento químico extraído de la planta citradora—(NEPETA)—Planta de la familia de las Labiatas. Tiene ese nombre porque procede de Nápoles, ciudad de Etruria. Existe en casi todo el litoral Mediterráneo, combinado con las raíces de otras dos plantas, Thymus serpyllum, (Serpel o tomillo salvaje). Planta Labiata común en Europa. Vivaz, inflamable en espiga o capitulo. E tallo florido y seco, dura por destilación 0,50 por 100 de esencia amarillenta que contiene, timol, cineol y carvacrol. Microbicia muy potente, y Salvia Officinalis. (Planta labiada muy común en Europa; contiene ácido gálico y una esencia compuesta de pinenol, tujona y borneol. Microbicia energética. Diodorizante), apareciendo en forma de un polvo fino, sabor de color reverdeado, presenta do el comercio dentro de pequeños tubos de vidrio, los cuales cada uno contiene la dosis generalmente considerada necesaria para el tratamiento de un tracomato (20 aplicaciones).

La técnica de su aplicación es extremadamente fácil, pues una vez sellado el envase, se le vuelve el párado superior y con una espátula se le aplica sobre la conjuntiva palpebral una pequeña porción del polvo medicamentoso, se le deja una o dos horas y transcurrido ese tiempo se somete a un abundante lavado con agua caliente, hasta dejar partícula alguna

almidón de proponer el pleno dicho nombre.

Partida del arbitrio sobre inquilino.

Fue probado.

—Fotografía de la Sociedad Uralita de 12170 por un depósito para el servicio de aguas.

Fue aprobada.

—Proyecto del Arquitecto para la adquisición de mil adquirientes en el Cabo de Gata para el arreglo del pavimento de varias calles.

—De conformidad se acuerda adquirirlos.

—Factura del «Garaje Americano» de 106943 pesetas por el arreglo del volquete automóvil.

Fue aprobada.

—Oficio del teniente alcalde señor Aguilar se le otorga un mes de licencia que le es concedida.

El señor Oliveros hace uso de la palabra, propidiendo se faculte al Arquitecto para que taste los edificios ocupados por dependencias municipales, al objeto de acometer la Comisión de Hacienda el estudio de la posibilidad de adquirirlos, evitándose así el gravamen que paga sobre el Ayuntamiento por el concepto de alquileres.

Habla también el señor Oliveros de la necesidad de recordar al ministro de Fomento la urgencia de la construcción del puente sobre la rambla de Huéneja.

El señor Sánchez Ulbarri a la lectura de un escrito firmado por numerosos profesionales en el que solicitan del Ayuntamiento se establezca en nuestra capital la rifa llamada «Los Guales» que sería un gran remedio para los que caen de la más precisa.

La Comisión quedó enterada y se propuso hacer cuanto sea posible para establecer dicha rifa.

A las seis menos cuarto se levantó la sesión.

Nuevos buques de la Compañía Ibarra

Por tratarse de tan importante Compañía, que próximamente ha de inaugurar su servicio «Mediterráneo-Brasil-Plata», creemos oportuno dar a conocer a nuestros lectores lo que respecta a sus nuevos buques «Cabo Palos» y «Cabo Quintas», leemos en su periódico de Bilbao:

Hemos efectuado una visita al nuevo buque motor de la Compañía Ibarra «Cabo Palos» en su desplazamiento al igual del «Cabo Quintas», aun no terminado, de 11.000 toneladas, dotados ambos de propulsor constituido por un motor «Diesel», se seis cilindros, de la renombrada firma alemana, M. A. N., de una potencia de 1200 caballos a media carga.

La acomodación para el pasaje está preparada en la cubierta principal, a base de camarotes con cuatro camas, agua corriente y calefacción. En estos camarotes han tenido muy buena cuenta las condiciones higiénicas que deben reunir los lugares destinados al transporte de pasajeros de tercera clase, pues tiene una elevación de techos muy común en buques y una superficie amplia, sacrificando y posponiendo siempre el espacio a la comodidad del pasajero. Las paredes y techos de todos los alojamientos son de madera esmaltada y la solería de baldosas de excelente calidad.

Los pasajeros de tercera, única clase que transfiere dichos buques, tienen para su comodidad un salón fumador y una amplísimo salón comedor con masas para grupos de 12 pasajeros. El salón comedor lleva dispositivos de ventilación artificial y ozonización que purifican el ambiente destruyendo miasmas, y malos olores. Además de las instalaciones de agua dulce y salada llevarán estos buques una instalación de agua fría potable esterilizada a base de ozono, igual a toda propagación de enfermedades de carácter epidémico.

Completan los servicios de limpieza un taller para el lavado y secado de la ropa blanca, como también instalación para la ligadura y esterilización de ropas y cojines. Extractores o aspiradores de polvo han de efectuar el uso dirigido en los camarotes y lugares frecuentados por el pasaje y tripulación.

Una de las características más salientes de estos buques es la instalación con incendios, que va instalada en el puente de mando y consiste en un aparato «detector», que revela donde se ha iniciado el incendio en el momento preciso de iniciarse. Llegado que fuera dicho caso y previa la maniobra de la correspondiente válvula se abre completamente de anhidrido carbónico el departamento donde existe el fuego, el cual queda extinguido al momento.

Para caso de alarma y recalada, llevan también instalación radiogoniometría y operan expertos en la manipulación de tan peligrosos aparatos que ofrecen al navegante las máximas seguridades.

Con respecto a la alimentación del pasaje, éste ha podido informarnos, que ha de ser variada y sencilla, a cuyo objeto es de uso de la catedra. Comida que las comidas sean variadas cada día. Finalmente, como ya en otra ocasión hemos indicado, dichos buques motores tienen instaladas cámaras gráficas y sub divididas en secciones o compartimientos independientes que les permiten transportar con la clase de garantías cualquier clase de mercancías de fábrica perecedera, que podrán por este medio ser transportadas en los puertos de destino en las mejores condiciones.

NOTAS DEPORTIVAS

Carreras de bicicletas

Continúan abierta en el Campo de Foot Ball todos los días de 2 a 5 de tarde, la inscripción como corredores, de todos los aficionados al ciclismo lo deseas para tomar parte en la prueba de 30 kilómetros (Almería-Gádor-Almería) organizada por el «Almería Sporting Club» para el próximo domingo día seis de Febrero.

Lo más florido de nuestros corredores locales, figuran inscritos, siendo también distintas marcas de bicicletas, cada una de ellas con sus correspondientes equipas.

La lista de los premios que se otorgan, consiste en todos en valiosos accesorios y utensilios de bicicletas, mañas la daremos a conocer, como asimismo la de los corredores admitidos, número que la corresponde, marcas que disponen la cara, jarras de salida, control y llave, y demás detalles de tan interesante prueba.

Se pasó a informe del Interventor, Informes de la Comisión de Obras. Entre ellos figura un informe favorable para el nombramiento en propiedad del Inspector de la Policía Urbana don Leopoldo Abad, del Arquitecto y de la Comisión aprobándose por sus

El buque "Miguel Primo de Rivera"

En Valencia se ha realizado con éxito las pruebas oficiales del buque a motor «Miguel Primo de Rivera», con relación a las autoridades.

Todos los asistentes a dichas pruebas hicieron los más favorables comentarios respecto a las condiciones de confort y comodidad del viaje en este buque.

El buque a motor «Miguel Primo de Rivera», que ha construido la Unidad Naval de Levante, S. A., para la Compañía Trasmediterránea, estará destinado al servicio del Estrecho de Gibraltar, y tiene las siguientes características:

El buque entre perpendiculares, 59,18 metros; eslora máxima, 61,48 metros manga en la maestra, 9,60 metros; pabellón de construcción, 5,18; desplazamiento en carga, 1.100 toneladas; calado en máxima carga, 3,52 metros peso muerto, 320 toneladas, y tripulación, 27 hombres.

Para la propulsión lleva dos motores Diesel tipo Germania, de cuatro tiempos y seis cilindros cada uno, dando 215 revoluciones por minuto y con una potencia de 800 caballos cada uno.

Durante las pruebas oficiales el buque alcanzó una velocidad de 17 nudos, y los motores, a 235 r. p. m., desarrollaron una potencia de 850 B. H. cada uno.

Puede alojar 24 pasajeros de primera clase en camarotes y 66 en camarotes.

Además tiene camarotes para 14 pasajeros de segunda clase y 32 en camarotes.

De tercera clase puede llevar 145 en entrepuentes y 266 en cubierta.

Dispone de salón de primeras clases, fumador y salón de segunda clase.

Petróleos Porto-P. S. A.

OFRECE AL PÚBLICO SUS NUEVOS PRODUCTOS

GAS-OIL P. P. P.

EL MEJOR COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIÉSEL Y SEMI-DIÉSEL

Petróleo "Termo-Lux"

PARA ALUMBRADO Y CALEFACCIÓN

(GRANDES EXISTENCIAS)

TAN PERFECTOS COMO LA RENOMBRADA

GASOLINA P. P. P.

VENCEDORA EN TODOS LOS CONCURSOS

DELEGACIÓN DE ALMERÍA

GRAVINA 5 PRINCIPAL

CARBONES MINERALES INGLESES

CARDIFF 1.º Lista Almirante grano carbón de

FRAGUA. Super Rhonda número 3

COK METALURGICO N wester

ANTRACITA. Cobbler cribado

ANTRACITA. Nuez francesa cortada a máquina.

Alfredo J. Pope. Reina, 36

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

F. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partes y Matriz

RAYES X 1.º Distancia 1.º Contenido de alta frecuencia 1.º El electrostato

Electrostática 1.º Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y salas para visitas

CONSULTA DI 8 a 5

RUEDA LOPEZ, 32



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

y es el REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURIDAD Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EXPONERCIENCO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y receten con admirables resultados

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGIR LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Eduardo Fornovi ABOGADO

Especialidad en asuntos mercantiles.

Bolívar, 4, bajo, izquierda.

Horas de consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Vapores fruteros

Para Londres directo

El vapor «OLDENBURG» cargará finalmente el 4 del corriente.

Para más informes, su agente HIJO

de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Farmacia de Nuestra Señora del Pétroso Socorro

de don

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE Hoy JUEVES Santos San Blas, ob., Celerio, de. Lanrentius, Igacelio, Celerio, Lapelias, Hipólito, Sacerdote y Félix, mrs., Ascaric (Oscar) Tigris y Remedio, obs.

La Misión y el Oficio divino son de San Blas, Obispo, con rito doble y color encarnado. Es patrón San Blas de las enfermedades de la garganta.

Santos de Miércoles VIERNES.—Sr. Andrés Corsini, Remberto y Fleas, obs. Ermitaño, Aquilino, Génimo, Gelsacio, Magno y Donato; mrs.; José de Leonisa, Aventino, Isidoro y Gilberto, cb.; B. Juan de Brito, S. J. mrs.

La Misión y el Oficio divino son de San Andrés Corsini, Obispo y confesor con rito doble y color blanco.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy se celebra la Compañía de María.

Mañana, en el Sagrado Corazón de Jesús.

En la CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas Matinales y Landa.

JUEVES EUCARÍSTICO.—Hoy a las 8, se celebrará en la parroquia de San Pedro comunión general para la Asociación, habiendo al final el ejercicio y después se dará la Bendición con el Sacerdote.

CULTOS A SAN BLAS.—En la iglesia de Blas, dará principio el día 26, por la tarde, a las 5 y media se procedrá a S.D.M., y continuando se rezará el Santo Rosario y Novena del Santo con Motetes y gozos terminando con la adoración de la Santa reliquia.

Los días 31, 1 y 2 habrá sermón por el muy R.P. Javier Alcalá, Superior de los Jesuitas, y el día 3 festividad del Santo, será la Misa de Comunión general a que celebrará el Ultimo. Sr. Obispo de esta Diócesis a las 7 y media y a las 10 y media Misa solemne en la que ocupará la sagrada cátedra don Domingo Campoy, Salmista de la Catedral.

La parte musical se dirigirá el Maestro de Capilla.

El Sr. Obispo, concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos y en los días en que se celebren los Jubilos por cada visita al Santísimo Sacramento.

En la Catedral y Santo Domingo se ha rán respectivamente los ejercicios de la Novena, después del Santo Rosario, a las

4 y a las 6, dándose a besar al final la Reliquia del Santo.

TRIUNFO A LA BLA. JUANA DE LESTONNAC.

En los días 1, 2 y 3 de Febrero

Por la mañana: Días 1 y 2.—A las 8, Misa de Comunión general con eucaristías.

Por la tarde: A las 6.—Exposición de San D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio del Triduo, Motete, Sermón, Bendición y Reserva. Se terminará con el himno de la Bestia y adoración de la Reliquia.

Día 3.—Fiesta de la «B. M. Juana de Lestonnac».

Jubileo circular. A las 8.—Misa de Comunión general.

A las 10 Misa solemne.

Los Sermones se darán a cargo del R. Padre José Rodríguez y Ponce de León, de la Compañía de Jesús.

Por la tarde dará la Bendición con el Santísimo el Ultimo y Revendimiento sacerdotal Obispo D. Fr. Bernardo Martínez.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media, haciendo uso de la misa de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 6 y media.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DEL MES.—Mañana deberá confesarse y comulgarse todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes del mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial de Santa Margarita María de Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Mañana se celebrarán por los nueve primeros Viernes en San Sebastián, a las 8, y en Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media.

NOTICIAS

Extravio

Se encuentra en la inspección de la Guardia municipal cuatro papeletas de empeño a nombre de Angel Segado y una a nombre de Josefa Muriel, encontradas en la vía pública.

De los Ayuntamientos

En la secretaría de los Ayuntamientos de Félix y Garrucha se encuentran expuestas al público las cuentas municipales rendidas por las respectivas administraciones y correspondientes al segundo tri-

mestre del ejercicio semestral de 1926.

—En las de Purchena, Castro de Filabres y Lucainena, la rectificación de los padrones de habitantes de los térrenos respectivos.

—En las de Benahadux y Castro de Filabres las listas de los compromisarios para las elecciones de senadores.

—En las de Serón y Escalilla las listas elaboratorias del repartimiento girado para combatir las plagas del campo.

Titular vacante

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 17 del actual mes de enero, apareció el edicto anunciando la vacante de la plaza de médico titular de Santa Fe de Mondújar (Almería) dotada con el haber anual de 2,500 pesetas, más el 10% como Inspector de Sanidad.

Las solicitudes se admitirán durante el plazo de un mes a contar de la fecha ya indicada y el nombramiento lo será por riguroso concurso de méritos.

Veedo

Ingertos superiores plenamente rastreados.

Cortijo de don Juan María López. Santa Cruz.

Los automóviles

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Jacobo Martín Castilla, de 42 años, habitante en la calle de Velázquez n.º 2, denunciando que el automóvil n.º 659 de esta matrícula, que marchaba con velocidad excesiva, chocó en la fachada de su vivienda, causando desperfectos que valían en 10 pesetas.

Así es de desgarrante que el mismo automóvil estuviera punto de atropellar a un niño.

Juventud

Máquina de escribir ideal por su duración (teclas Bohlerlager) portátil (4 kilos) y precio económico. Ptas. 300 al contado, a plazos, 10 mensualidades de 35 pesetas. Librería José Moyà. Precio p. número 14, Almería.

Se vende

ose cambia a una finca urbana un lujoso turismo OAKLAND bien equipado y con dos discos de repuesto. A toda clase de pruebas.

Razón, calle de Grana, 76.

Armas sin licencia

Los funcionarios de Vigilancia señores Merezo y Arribas, detuvieron en la plaza de San Pedro a Eduardo Boneta García, de 29 años, al que se le ocupó un revólver

cargado, para cuyo uso carecía de licencia.

Abogado, señor Fernández Cerrá.

Procurador, señor Plou.

ca de los registros mineros demarcados que se citan.

—Edictos de los Ayuntamientos de Oria, de C. G. Gómez, Tívoli, Alhama, Cañada, Almería, Barqueros, Cobardes, Vélez, Rubio, Lúcar, Castro de Filabres, Beires, Tabernas, Abrucena, Tahal y Padiel.

Censo estadístico del movimiento de la provincia durante el mes de Diciembre.

NOTICIAS MILITARES

De Carabineros

En las extensas disposiciones oficiales relativas al Cuerpo de Carabineros figura el siguiente movimiento de personal que afecta a este Comandancia.

Excedentes: Teniente, don Nicolás Martínez Luque, ascendido, de la Comandancia de Almería a la tercera región, afecto a dicha Comandancia.

Destinos: Comandante, don Gregorio de Saz Roca, ascendido, de la secretaría de la cuarta Subinspección, a la de Almería.

Capitanes: Don Rafael Martínez Sanz, de la Comandancia de Almería a la secretaría de la cuarta Subinspección (Almería).

Don Antonio López Reynalta, de la de Almería a la de Baleares.

Don Manuel Albaráez Ordóñez, de la de Guipúzcoa a la de Almería.

Teniente: Don Olegario Rodríguez Zamayo, de la de Almería a la de Barcelona.

Don Angel Castañeda Gutiérrez, de la de Valencia a la de Almería.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

SALÓN HESPERIA.—Por la tarde a las 5 función especial para niños.

Por la noche a las nueve y cuarto.—La peluca cómica «Sandalo en la hierba» (dos partes). La peluca cómica en dos partes «Luchas de Partidos» y la primera jornada en 4 partes, de la colonial producción «La hija del nuevo rey».

El entrado de estos espectáculos se supone su aprobación ni recomendación,

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

PEQUEÑOS ADMITIDOS

Vapor francés «Formosa», de Alicante, con tres pasajeros para este puerto y 616 de tránsito y carga general.

—Idem español «Regato», de Gijón, con carbón.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor francés «Formosa», para Dakar, con 649 pasajeros y carga general.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes:

Anuncio del arriado de contribuciones de los días que se llevará a efecto la Exposición del primer trimestre del año actual por los conceptos de rústica, urbana, industrial, transportes y utilidades.

—Sentencia del Juzgado municipal del distrito de San Sebastián en juicio verbal s.guido por don José Capel Alvarez y don Francisco Vela Alcalá.

—Requisitorias judiciales.

—Disposición de gobernador civil acer

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON GREPOSOTAI

Tuberculosis, estertores crónicos, bronquitis y debilidad. Sustituto en todos sus usos.

DÉPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera. Nicasio de Solís, en Oria. José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísima y esencia de anís. Sustituto en todos sus usos.

DÉPOSITO

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de nueve a una. Delegación de Hacienda, calle de Navarra Rodríguez, de nueve a dos.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de diez a dos. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Almería, calle de Aguilera Martínez, de nueve a dos.

Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Obispo Orbe, número 14, de diez a cuatro.

Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de diez a dos.

Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Central del Puerto, calle de Aguilar Martínez, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Inspección de Emigración, calle Grana, número 92, de nueve a dos.

Moscas de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y media a media a cuatro.

Tribunal tutelar para Niños, Alvarez de Sustro, número 7.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Alambre Belga PARA PARALES Almacenes de Ferretería El Yunque J. Sánchez Picón FUERTE DE PURCHENA ALMERIA

Horas de oficinas en los Centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2; de 10 a 2.

Deputación provincial, calle de Geron, número 22; de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución; de 10 a 2.

Obrispado de la Diócesis, Plaza de San Isidro. Vicaría general y Provisorio, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a una.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría de 11 a 12; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina; de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta; de diez a dos.

Idem de Maestras, calle de Pedro J. Gómez, de 10 a 2.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de diez a nueve de la noche.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas; de diez a dos.

Distrito forestal, Bulevar, de diez a dos.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3; de diez a dos.

Jefatura de Minas, Geroza, número 16, de diez a dos.

Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8; de nueve a dos.

Fiel constata de pasas y medidas, de 10 a 12 y de 2 a 6 los cinco primeros días de cada mes.

Catástro de Rústica, Geroza número 8, de diez a dos.

Idem de Urbanas, García Alix, número 9, de diez a dos.

Sindicato de Plegas, Lope de Vega, 14, de nueve a una.